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1.

Özdeþ kare bölmelerden oluþan türdeþ levha, O

noktasýndan bir mile takýlarak þekildeki kuvvetlerle

dengelenmiþtir.

Buna göre, levhanýn aðýrlýðý kaç F dir?

A) B) 1 C) D) 2 E) 3

2.

Normal þartlarda, sýcaklýðý 0°C nin altýnda olan bir

miktar buz, yalýtýlmýþ kaptaki su içerisine býrakýlýyor.
Buna göre, buz kütlesinin zamana baðlý deðiþim
grafiði þekildeki I, II ve III grafiklerinden hangileri
gibi olabilir? 
(Isý alýþveriþi sadece buz ve su arasýndadýr.)

A) Yalnýz I B) Yalnýz II C) Yalnýz III
D) I ya da II               E) I ya da II ya da III

3.

Ayný maddeden yapýlmýþ r yarýçaplý çember, daire ve
kürenin sýcaklýklarý eþit miktarda azaltýlýyor.
Son durumda çember, daire ve kürenin yarýçap-
larý sýrasýyla r1, r2 ve r3 olduðuna göre, bunlar
arasýndaki iliþki nedir? 

A) r1=r2=r3 B) r1>r2>r3 C) r3>r2>r1

D) r3>r1>r2 E) r2>r1>r3

4. Ayný doðrultuda hareket eden X, Y, Z araçlarýndan X
in sürücüsü Y yi kendisiyle ayný, Z yi kendisine zýt
yönde hareket ediyor görüyor.

Buna göre,

I. X ile Y zýt yönlerde hareket ediyordur.

II. X in hýzý Z ninkinden küçüktür.

III. Y, Z yi kendisiyle ayný yönde hareket ediyor gö-
rüyor.

yargýlarýndan hangileri doðru olabilir? 

A) Yalnýz I B) Yalnýz II C) Yalnýz III
D) I ve II               E) II ve III

5. Aþaðýdaki fiziksel büyüklüklerden hangisi birim-

sizdir? 

A) Sürtünme katsayýsý B) Yay sabiti

C) Tepki kuvveti D) Aðýrlýk   

E) Kütle

6.

Yerden h2 kadar yükseklikten v hýzýyla eðik atýlan

cismin izlediði yörünge þekildeki gibidir.
h1=30 m olduðuna göre, h2 kaç m dir?

(Sürtünmeler önemsenmiyor. g= 10 m/s2)

A) 30 B) 45 C) 60 D) 75 E) 90
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DÝKKAT : 1. Bu testte toplam 30 soru vardýr.

2. Cevaplamaya istediðiniz sorudan baþlayabilirsiniz.

3. Cevaplarýnýzý, cevap kaðýdýnýn Fizik Testi için ayrýlan kýsmýna iþaretleyiniz.

4. Sayfalar üzerindeki boþ yerleri müsvedde olarak kullanabilirsiniz.

5. Sýnav süresi 45 dakikadýr.
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7.

t=0 anýnda x=0 konumunda durmakta olan nokta-
sal K cismine, ayný düzlemdeki F

→
1,  F

→
2 ve F

→
3 kuvvet-

leri etki etmektedir.
t anýnda cismin hýzý v

→→
ve konum vektörü x

→→
oldu-

ðuna göre, F
→→

3 kuvveti 3 katýna çýkartýlarak uygu-

lansaydý durmakta olan K cisminin t anýndaki hýzý

ve konum vektörü ne olurdu? 
(Sürtünmeler önemsiz ve bölmeler eþit aralýklýdýr.)

Hýz      Konum      

A)       v
→

2x
→

B) 2v
→

x
→

C) 2v
→

2x
→

D) v
→

3x
→

E)     3v
→

2x
→

8.

Sürtünmesi önemsenmeyen doðrusal bir yolda dur-

makta olan K, L cisimlerine uygulanan paralel kuv-

vetin yola baðlý deðiþim grafikleri þekildeki gibi oluyor.

K, L cisimlerinin 3x yolu sonundaki kinetik ener-

jileri EK, EL olduðuna göre, oraný kaçtýr?

A) B) C) 2 D) E)

9.

Þekildeki K noktasýndan serbest býrakýlan m=1 kg
kütleli cisme, yalnýz LN arasýnda Fs=2 N lik sürtün-
me kuvveti etki ediyor. LM=MN=2 m olduðuna gö-
re, cisim nerede durur? (g=10 m/s2)
A) L noktasýnda B) L-M arasýnda 
C) M noktasýnda D) M-N arasýnda 

E) N noktasýnda

10.

Düþey düzlemde bir ipin ucuna baðlanarak O nokta-
sý etrafýnda düzgün dairesel hareket yaptýrýlan cisim
K noktasýndan geçerken ipte oluþan gerilme kuvve-
tinin büyüklüðü, cismin aðýrlýðýnýn iki katýna eþittir.

Cisim L ve M noktalarýndan geçerken ipteki geril-

meler TL ve TM olduðuna göre, oraný kaçtýr?

A) B) C) D) E)

11.

Þekildeki K-N noktalarý arasýnda denge konumu O

noktasý olan basit harmonik hareket yapan bir cisim

M noktasýndan ok yönünde geçtikten 5 saniye sonra

L den ilk kez geçiyor.

Buna göre, hareketin periyodu kaç s dir?

A) 5 B) 7,5 C) 10 D) 15 E) 20

12. Bir cismin momentu-
munun zamana baðlý
deðiþim grafiði þekilde-
ki gibidir.

Bu cisme I ve II aralýk-
larýnda etkiyen kuv-
vetler için ne söylene-
bilir?

I      II      
A) Artan Azalan
B) Azalan Artan
C) Sabit Sabit
D) Sabit Azalan
E) 0 0
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13. Ýpek ipliðe baðlý “–” yük-
lü iletken bir küre þekil-
deki gibi, yüksüz iletken
içi boþ bir silindirin içine
sarkýtýlýyor.

Küre, silindirin içine
deðmeyecek biçimde
yaklaþtýrýldýðýnda silindirin iç ve dýþ yüzeyindeki
yük daðýlýmý nasýl olur?

14.

Hýzlandýrýcý (VH) ve saptýrýcý (VS) gerilimler uygulan-

mýþ paralel levhalarla kurulan þekildeki düzenekte

hýzlandýrýcý levhalar arasýna þekildeki gibi serbest

býrakýlan elektron, ekrana Oý noktasýnda çarpýyor.
Elektronun ekrana OOý arasýnda çarpmasý için,

I. VS yi azaltma
II. VH yi artýrma

III. d yi azaltma
iþlemlerinden hangileri tek baþýna yapýlabilir? 

A) Yalnýz I B) Yalnýz II C) Yalnýz III
D) I ya da II               E) II ya da III

15.

Þekildeki kondansatörün levhalarý arasýnda hava
varken sýðasý C, yükü q ve uçlarý arasýndaki potansi-
yel fark V dir.

Bu kondansatörün levhalarý arasýna dielektrik
katsayýsý havanýnkinden daha büyük bir ortam
konulduðunda C, q ve V deðerleri nasýl deðiþir?

A) C ve q azalýr, V artar.

B) C ve V artar, q deðiþmez.

C) Üçü de artar.
D) C artar, q ve V deðiþmez.
E) C ve q artar, V deðiþmez.

16.

Þekildeki K-L noktalarý arasýna gerilim uygulandýðýn-

da, 5 Ω luk direncin uçlarý arasýndaki potansiyel fark

30 V oluyor.

Buna göre, 3 ΩΩ luk dirençten geçen akým kaç A
dýr?

A) 2 B) 3 C) 4 D) 6 E) 8

17.

Þekildeki devre özdeþ ve iç dirençleri önemseyen

üreteçlerle kurulmuþtur.

K ve L anahtarlarý kapatýldýðýnda X, Y ve Z lam-

balarýndan hangileri ýþýk verir? 

A) Yalnýz X B) Yalnýz Y C) X ve Y

D) X ve Z               E) Y ve Z

18.

Ýç dirençleri r olan üreteç ve motorla kurulan þekilde-
ki devrede K-L, L-M ve K-M arasýndaki potansiyel
farklar sýrasýyla VKL, VLM ve VKM dir.

Buna göre, VKL, VLM ve VKM arasýndaki iliþki
nasýldýr?

A) VKM>VKL>VLM B) VKM>VLM>VKL

C) VKM>VKL=VLM D) VKL>VKM>VLM

E) VLM>VKM>VKL

K L

M

εý

rý=r

R=r

ε

r

X K

Y
L

Z

K L

3Ω

2Ω 4Ω

5Ω

C,q

VH

e–

d

Ekran

O

Oý

VS

+

A) B) C)

D) E)

–+
–+
–+
–+

+–
+–
+–
+–
+–+++– – –

+
+
+
+
++++++

+
+
+
+
+

–
–
–
–
–– – –

–
–
–
–
–

–
–
–
–
–

–
–
–
–

– – – ––

+
+
+
+
++++++

+
+
+
+
+

–
–
–
–
–– – –

–
–
–
–
–

Yalýtkan Zemin

–––––– –––
–

Diðer sayfaya geçiniz.

A A A LYS - 2 FÝZÝK TESTÝ

19
Diðer sayfaya geçiniz.

her yönüyle LYS



19. Sonsuz uzunluktaki X
iletkeni ile Y çerçevesi
sayfa düzlemine þekil-
deki gibi yerleþtirilmiþtir.
X telinden geçen i akýmý-
nýn büyüklüðü düzgün
biçimde azaltýlýyor.

Bu sürede Y çerçevesindeki R direncinden geçen
akýmýn yönü ve büyüklüðü için ne söylenebilir?

Yönü      Büyüklüðü   

A) 1 Sürekli azalýr.

B) 1 Sabit kalýr.

C) 2 Sabit kalýr.

D) 2 Sürekli azalýr.

E) 2 Sürekli artar.

20.

Þekildeki alternatif akým devresinde gerilim akýmýn

önündedir.

Lambanýn parlaklýðýnýn artmasý için, devrenin
etkin gerilimi deðiþmeyecek biçimde,

I. Kaynaðýn açýsal frekansý azaltma

II. Sýðasý daha büyük olan bir kondansatör kullan-
ma

III. Omik direnci daha küçük olan bir bobin kullanma

iþlemlerinden hangileri tek baþýna yapýlabilir? 

A) Yalnýz II B) Yalnýz III C) I ya da II

D) II ya da III               E) I ya da III

21. Þekildeki Ι ýþýk kaynaðý-

nýn, aralarýnda 60° açý

bulunan düzlemlerdeki

K ve L noktalarý çevre-

sinde oluþturduðu ay-

dýnlanma þiddetleri sýra-

sýyla EK ve EL dir.

Buna göre, oraný kaçtýr?

A) B) C) D) E)

22.

Þekildeki çukur aynanýn önündeki X cismi aynaya
yaklaþtýkça görüntüsünün boyu kýsalýyor.

Buna göre,

I. Aynanýn odak noktasý K noktasýnýn saðýndadýr.

II. X in görüntüsü sanaldýr.

III. X aynaya yaklaþtýkça görüntüsü aynadan uzak-
laþýr.

yargýlarýdan hangileri doðrudur? 

A) Yalnýz I B) Yalnýz III C) I ve II

D) II ve III               E) I, II ve III

23.

Iþýðý kýrma indisleri nX, nY, nZ olan X, Y, Z ortamlarýn-

dan, Y deki K ýþýk kaynaðýndan çýkan bir ýþýnýn bu or-

tamlarda izlediði yol þekildeki gibidir.

Y ortamý merkezi O noktasý olan küresel bir
ortam olduðuna göre, nX, nY, nZ arasýndaki iliþki
nasýldýr?

A) nY>nX>nZ B) nY>nZ>nX

C) nY>nX=nZ D) nX>nY>nZ

E) nX=nY>nZ

24.

Odak uzaklýðý f olan ince kenarlý merceðin odaðýn-
daki ýþýk kaynaðýnýn perde üzerindeki K noktasý çev-
resinde oluþturduðu aydýnlanma þiddeti E dir.

Iþýk kaynaðý ve perde ayný yerde kalacak biçimde
mercek düzenekten kaldýrýlýrsa K çevresindeki
aydýnlanma þiddeti kaç E olur?

A) B) C) D) 1 E) 2
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25.

X, Y ve Y, Z yaylarý birer ucundan birbirine eklenerek

iki ucundan geriliyor. X yayýnda oluþturulan atmanýn

Y ye iletileni ve X e geri yansýyaný Þekil 1; Y yayýnda

oluþturulan atmanýn Z ye iletileni ve Y ye geri yansý-

yaný Þekil 2 deki gibidir.
X, Y ve Z yaylarýnýn kalýnlýklarý ile ilgili,

I. X>Y
II. Y>Z

III. X>Z
karþýlaþtýrmalarýndan hangileri kesinlikle doðrudur? 

A) Yalnýz I B) Yalnýz II C) Yalnýz III

D) I ve II               E) II ve III

26.

Derinliði sabit dalga leðenindeki düz engele þe-
kildeki gibi gelen KL atmasýnýn engelden tama-
men yansýdýktan sonraki görünümü aþaðýdakiler-
den hangisidir?

27. Tek yarýkla yapýlan bir giriþim deneyinde, merkezi

aydýnlýk saçaðýn bir tarafýndaki k. aydýnlýk saçaða

uzaklýðý X tir.
X in artmasý için,
L : Perdeyle yarýklý düzlem arasý uzaklýk
n : Yarýklý düzlemle perde arasýndaki ortamýn ýþýðý 

kýrma indisi
w : Yarýk geniþliði
niceliklerinden hangilerinin tek baþýna azaltýlma-
sý gerekir? 

A) Yalnýz L B) Yalnýz n C) Yalnýz w

D) L ya da w               E) n ya da w

28.

Bir fotoelektrik devresinde katottan sökülen foto-

elektronlarýn maksimum kinetik enerjisinin, düþürü-

len ýþýðýn frekansýna baðlý deðiþim grafiði þekildeki

gibidir.

Bu devreye 3f frekanslý ýþýk düþürüldüðünde, fo- 

toelektrik akýmý kesme potansiyeli kaç olur?

A) B) 1 C) D) 2 E) 3

29. Aþaðýdakilerden hangisi elektromanyetik dalga
deðildir?

A) Radyo dalgalarý

B) X ýþýnlarý

C) Görünür ýþýk

D) Alfa (α) ýþýnlarý

E) Gamma (γ) ýþýnlarý

30.

Hidrojen atomunun bazý enerji seviyeleri þekildeki

gibidir.
Temel haldeki hidrojen atomlarý,

I. 13,06 eV enerji fotonlar
II. 13,62 eV enerji elektronlar

III. 15 eV enerjili fotonlar
dan hangileri ile bombardýman edilirse iyon-
laþtýrýlabilir? 

A) Yalnýz I B) Yalnýz II C) Yalnýz III

D) I ve II               E) II ve III
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